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Для викладачів і керівників гуртків на даному етапі важливо бу-
ти готовими до змін, вміти адаптуватися в різних життєвих ситуаціях, 
швидко реагувати, розробляти й реалізовувати нові технології профе-
сійної діяльності. Так, співробітники молодіжних центрів і клубних 
об’єднань ЗВО організовують активну індивідуальну та групову роботу 
зі студентами, створюючи навчально-виховні робочі групи (вокальні, 
хореографічні, спортивні, театральні, наукові) через online та offline-
зустрічі, використовуючи соціальні мережі Viber, Facebook, Instagram, 
освітні платформи Zoom та Moodle. Адаптуючи заняття до умов каран-
тину, викладачі та керівники гуртків пропонують студентській молоді 
мультимедійні презентаційні меседжі, майстер-класи, інтерактиви, 
творчі флешмоби, перегляди відеороликів, вебінари, здійснення спі-
льної проектної та дослідницької діяльності. 

Отже, період дистанційного навчання це час активного самовдос-
коналення, самовиховання, пошуку нових творчих ідей як для студен-
тів, так і для викладачів і керівників молодіжних центрів і клубних 
об’єднань ЗВО. Важливо проаналізувати і максимально використати 
набутий під час карантину досвід задля розширення дистанційних 
форм і методів навчально-виховної діяльності у подальшому, коли ми 
повернемося до аудиторного навчання. 

Список використаних джерел 
1. Даценко Г. В., Сузанська З. В. Дистанційне навчання як засіб 

стимулювання самоосвіти. Дистанційне навчання як сучасна освітня 
технологія. [Електронний ресурс]: матеріали міжвузівського вебінару 
(м. Вінниця, 31 березня 2017 р.). Вінниця. 2017. С. 17-20. 

 
УДК 37.013.73 

доктор пед. наук, професор Столяренко О. В., 
канд. пед. наук, доцент Столяренко О. В. 

ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ В УПРАВЛІННІ 
ОСВІТНІМИ СИСТЕМАМИ 

Вінницький державний педагогічний університет 
імені Михайла Коцюбинського, 

Вінницький національний технічний університет 
Анотація. Важливим аспектом інноваційного менеджменту в 

освіті виступає його функціонування в якості управлінського інститу-
ту, який активно впливає на трансформацію освітнього середовища в 
контексті цілей постіндустріальної епохи і орієнтації на потреби в осві-
тніх послугах. Доведено, що концепція маркетингу відносин повністю 
розкриває його потенціал і дає можливість сформувати методологію 



 228 

для аналізу будь-яких об’єктів маркетингового управління, включаю-
чи освіту. Досліджено, що мережеві управлінські моделі пов’язані з 
перспективним напрямком інновацій в управлінні освітою – подолан-
ням одновимірної ієрархічної побудови органів управління. 

 Ключові слова: інноваційні підходи, управління, парадигма, 
освітній менеджмент і маркетинг. 

Проблеми освітнього менеджменту пов’язані з інноваційними ін-
формаційно-комунікативними технологіями. Парадигмальний рівень 
аналізу управління освітніми системами залишається на сьогоднішній 
день мало дослідженим. Найбільш актуальними в руслі наукового 
пошуку виступають маркетингова, менеджментна та поліархічно-
мережева інноваційні управлінські парадигми, що стало метою нашо-
го дослідження. 

Як свідчить аналіз наявних наукових розвідок (В. Граждан, 
Є.Песоцька, В. Щетінін), встановлено прямий зв’язок між ефективніс-
тю інноваційної діяльності в управлінні освітою та успішністю систем-
них трансформацій в цій галузі. Дослідники доводять роль інновацій-
них управлінських парадигм в освіті, які виступають системними чин-
никами її перебудови. У межах менеджментної парадигми управління 
носить діяльнісний характер. Воно пов’язане з особистісним та соціо-
культурним контекстом управлінської діяльності. Інноваційні підходи 
до управління, обгрунтовані в теорії менеджменту, методологічно та 
операційно відповідають потребам такої переорієнтації саме тому, що 
менеджмент інтерпретує процес управління як соціокультурно детер-
мінований в усьому багатстві соціальних, організаційних та особистіс-
них взаємовідносин. При цьому управлінські інновації, які у межах 
менеджментної парадигми привносяться в управління освітою на ме-
тодологічному рівні можна визначити так: по-перше, всі компоненти 
управлінської діяльності набувають соціокультурно-діяльнісного ви-
міру. Їх об’єктами стають люди та соціально-інформаційні процеси в 
освіті, а не абстрактні конструкти. По-друге, управління освітою набу-
ває не інституційного, а суб’єктного характеру. По-третє, управління 
освітою підпорядковується інтересам споживача освітніх послуг (мар-
кетизація, чи ринкова орієнтація управління). У межах менеджмент-
ної парадигми інтегрованою метою управлінської діяльності є забезпе-
чення умов для реалізації інтересів споживачів освітніх послуг. По-
четверте, менеджмент привносить орієнтацію на стабільність у соціо-
культурному контексті, що надзвичайно важливо в умовах формуван-
ня цілей освіти як складової формування суспільства сталого розвит-
ку. По-п’яте, менеджмент дає можливість привнести в управління 
освітою професійну атрибутивність, оскільки «управління є загальною 
людською діяльністю, а менеджмент – специфічна галузь, що включає 
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діяльність професіоналів, спеціалістів із забезпечення успішної діяль-
ності організацій» (Граждан, 2004: с.17). 

Системні нововведення в освіті ми вважаємо найбільш динаміч-
ним напрямом інноваційного менеджменту, детермінованого іннова-
ційною природою інформаційного суспільства. Він носить не лише ха-
рактер функціональної системи управління, а є самостійною галуззю 
науки і діяльності, спрямованою на досягнення інноваційних цілей 
шляхом раціонального використання матеріальних, трудових і фінан-
сових ресурсів. Інноваційний менеджмент стосовно застосування в 
освітньому маркетингу – це цілеспрямована система управління інно-
ваційною діяльністю, її ресурсами, людьми, що беруть участь у розроб-
ці і впровадженні інновацій з метою досягнення максимальної ефек-
тивності нововведень як найважливішого чинника розвитку освітньої 
сфери чи її окремої складової. 

Концепції інноваційного менеджменту представлені теоріями со-
ціального управління інноваційними системами та процесами, основ-
ним предметом яких є розробка стратегій інноваційного розвитку, со-
ціально-організаційних змін, певним чином – філософсько-методо-
логічних засад інновацій як форми реалізації постсучасних соціальних 
практик, пов’язаних з інформаційним середовищем, а також приклад-
ними теоріями організації і управління інноваційною діяльністю, які 
забезпечують науково-методичну базу для вироблення практичних 
рішень з удосконалення управління, аналізу інноваційної діяльності, 
застосуванню сучасних прийомів і методів впливу на управлінський 
персонал. Менеджмент та маркетинг у сфері освіти інтегрувалися як 
єдиний процес управління, спрямований на задоволення потреб інди-
віда й суспільства в освітніх засобах саморозвитку особистості та зрос-
тання людського потенціалу суспільства. Орієнтація управління у 
сфері освіти на все більш повне задоволення освітніх потреб усіх соці-
альних суб’єктів життєдіяльності в умовах становлення інформаційно-
го «суспільства освіти» неминуче вела до набуття освітнім менеджмен-
том характеру маркетингового управління. Парадигма соціально роз-
ширеного маркетингу стала теоретико-методологічною основою фор-
мування філософії освітнього маркетингу, управлінська практика в 
сфері освіти також все більше переорієнтовується на застосування ма-
ркетингових механізмів у якості основного засобу впливу на функціо-
нування та розвиток освітніх систем. Пошуки альтернативної методо-
логії інноваційного управління привели до теоретико-методологічної 
адаптації концепції маркетингу відносин для управлінських потреб. 
Найбільші новації маркетинг відносин вносить в теорію та практику 
маркетингового управління впровадженням поняття мережевих інфо-
рмаційних маркетингових відносин, що функціонують на засадах по-
ліархічних управлінських зв’язків. У зв’язку з цим формуються підс-
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тави для розвитку ще однієї інноваційної парадигми – мережево-
поліархічної, що є однією з найбільш перспективних управлінських 
парадигм, пов’язаних з інноваційними постмодерновими концептуа-
льними побудовами. Вона переживає процес становлення на основі 
формування інформаційних мережевих механізмів соціальних взає-
мовідносин. Мережеві типи взаємодії соціальних суб’єктів відобража-
ють формування постсучасних соціальних практик у ході становлення 
інформаційного суспільства, що грунтуються на принципах горизон-
тальної поліархічної взаємодії. Мережеві управлінські моделі 
пов’язані з перспективним напрямом інновацій в управлінні освітньою 
галуззю – подоланням одновимірної ієрархічної побудови органів 
управління. «В такому сенсі управління розуміється як складна сітка 
людських (міжособистісних та міжгрупових) відносин у динаміці» (Пе-
соцкая, 2000: с. 107).  

Висновки. Менеджмент, маркетинг та мережево-поліархічні мо-
делі управління у сфері освіти інтегрувалися як єдиний процес управ-
ління, спрямований на задоволення потреб індивіда та суспільства в 
освітніх засобах саморозвитку особистості та зростання людського поте-
нціалу суспільства. Якщо методологія традиційного маркетинг-
менеджменту дозволяє вирішити проблеми управління освітою переду-
сім на рівні окремих організацій, то методологія освітніх мереж та полі-
архічних зв’язків дозволяє вирішити весь комплекс проблем управлін-
ня освітою як на рівні суб’єктів освітнього маркетингу, так і на рівні за-
гальносоціального інноваційного управління освітніми системами. 
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ПИТАННЯ МІЖПРЕДМЕТНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ 

ПРИ ВИВЧЕННІ МАТЕМАТИЧНИХ ДИСЦИПЛІН 
У ЗАКЛАДАХ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ  

Харківський національний педагогічний університет ім. Г. С. Сковороди 
Анотація. В тезах розглянуто можливості міжпредметної інтегра-

ції математичних дисциплін з іншими шкільними навчальними пре-
дметами. Тези присвячені дослідженню інтегрованого навчання. Розг-
лянута актуальність інтеграції в НУШ, особлива увага акцентується 
на способах введення інтеграції, її перевагах з врахуванням концепції 
НУШ та описуються приклади інтеграції навчальної дисципліни «ма-
тематика» з іншими предметами. 

Ключові слова. Інтеграція, інтегроване навчання, інтегровані 
уроки, НУШ, математичні дисципліни, загальноосвітня школа. 

На сьогоднішній день проблема інтегрованого навчання відповідає 
основним напрямам удосконалення освіти в НУШ. Основними завдан-
нями інтегрованого навчання є: формування в учнів цілісного світогляду 
про навколишній світ; активізація пізнавальної діяльності; підвищення 
якості засвоєння сприйнятого матеріалу; створення творчої атмосфери; 
виявлення у школярів здібностей та їх особливостей; формування нави-
чок самостійної роботи з додатковою літературою; підвищення інтересу 
до матеріалу, що вивчається. При реалізації цих завдань в НУШ міжп-
редметна інтеграція розглядається не як механічне об’єднання окремих 
питань з різних навчальних предметів, а як їх органічне взаємопроник-
нення. Інтегроване навчання дає здобувачам загальної середньої освіти 
(надалі школярі/учні) змогу встановлювати зв’язок між дисциплінами і 
розвивати навички та вміння з кількох предметних областей водночас, а 
це знадобиться їм в подальшому житті.  

Взагалі питання інтегрованого навчання не є новим. За останній час 
воно набуває дедалі більшого розмаху, що спонукає педагогів, методистів 
та вчителів розглядати цю проблему детальніше, задля знаходження 
найбільш ефективних шляхів впровадження даного виду навчання. Інте-
грація розглядалася видатними педагогами різних часів (Я. Коменським, 
Й. Песталоцці, К. Ушинським, Ж.-Ж. Руссо, А. Дістервергом).  

Питання вивчення теоретичних та методологічних проблем інтег-
рації розглядалося багатьма видатними педагогами. Так, проблема 
цілісністі змісту природничо-наукової освіти (В. Ільченко, С. Клепко, 
А. Степанюк); системологічних аспектів інтеграції (О. Джулік, Е. 
Яворський); особливостей розробки інтегрованих курсів (Р. Гуревич, Л. 
Лук’янова, Я. Собко); обґрунтування шляхів впровадження інтеграції 


